
Une formule par jour n°50: Petite digression sur l’utilisation des filtres 
 
Soit le filtre passif passe-bas RC:  
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On sait que (le but n’est pas ici de refaire la théorie)  
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La fréquence de coupure à -3dB est environ 20 kHz avec R = 800 Ω et C = 10 nF 
 
La courbe de gain en fonction de la fréquence : 

Si la tension d’entrée est continueVe = 1 V, comme f = 0 nous avons T = 1 donc Vs = 1 V 
Si la tension d’entrée est alternative sinusoï dale de fréquence 1 kHz nous avons, en remplaçant fC 

par 20kHz: T = 0,999, donc Vs = 0,999 V soit à peu près 1 V. 
Si f = 10 kHz nous avons: T = 0,894  (G = - 0,97dB à peu près -1dB), donc Vs = 0,894 V. Là le 

signal commence à être un peut atténué.  
Avec un tableau c’est plus concis  
Mais que se passe-t-il quand le signal d’entrée est rectangulaire, et contient donc plusieurs 
fréquences? Rendez-vous à la formule 51. 

 

F c 2 0 0 0 0

F 1 0 0 0 1 0 0 0 0 4 0 0 0 0 6 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0

T 0 , 9 9 8 8 0 , 8 9 4 4 0 , 4 4 7 2 0 , 3 1 6 2 0 , 1 9 6 1 0 , 0 9 9 5

G - 0 , 0 1 0 8 4 4 - 0 , 9 6 9 1 - 6 , 9 8 9 7 - 1 0 - 1 4 , 1 4 9 7 3 - 2 0 , 0 4 3 2 1

V e  o u  V e M A X 1 1 1 1 1 1

V s 0 , 9 9 8 8 0 , 8 9 4 4 0 , 4 4 7 2 0 , 3 1 6 2 0 , 1 9 6 1 0 , 0 9 9 5

 


